

奥运·人物

吴愉:自带“松弛感”的短发女拳王

9日,日落时分的巴黎下了一场细雨。雨后,天边浮现的绯红晚霞犹如罗兰·加洛体育场内的红土一般绚烂。在这里,又一颗顽强的种子即将破土而生。

当晚,在菲利普·沙特里耶球场内临时搭建的奥运会拳击赛场上,一位留着寸头的拳击手淡定地迈上了最高领奖台。在这一瞬间,她的名字响彻全场——吴愉,一个为中国夺得第二枚奥运女子拳击金牌的“95后”姑娘。

从观众席远远望去,吴愉给人的印象是酷劲十足。在当晚的女子50公斤级决赛中,面对东京奥运会银牌得主、土耳其名将恰克尔奥卢,首次作为主力征战奥运的吴愉毫无惧色。刚一上场,脚下灵动、拳风凌厉的她明显占据主动。伴随土耳其选手的两次倒地,中国拳手以两个4:1轻松拿下前两回合。待到第三回合的结束信号声一响,吴愉自信地将双拳举过头顶。在等待宣布比分之际,预知胜局的她甚至开始随着音乐扭动。

“我今天拿下(金牌),没有掉一滴眼泪,甚至没有很惊喜,因为我内心觉得我做到了,我战胜了自己,这块金牌真的是我应该拿的。”吴愉在赛后解释了台上这份“松弛感”的由来。

走入混采区,摘掉了拳击手套的吴愉露出了手上的红色美甲,这份隐蔽的爱美之心与那一头男孩子般的短发形成鲜明



8月9日,吴愉夺冠后庆祝。

反差。其实,在去年杭州亚运会上夺冠时,吴愉还是一个绽放着灿烂笑容的长发姑娘。不过,那场胜利不仅为她赢得了巴黎奥运会入场券,也让她在不久后下定决心斩掉“软肋”。

“因为我有时会害怕它(头发)跑出来,影响比赛。其实我也在犹豫……但我

自己会觉得剪掉头发后,又可以多吃0.3(公斤),洗澡可以少洗三分钟。”吴愉对当时的纠结记忆犹新。

当然,为了奥运舞台上的荣耀一刻,吴愉“牺牲”的又何止一头长发。回望来时路,吴愉只总结了三个字:“很辛苦。”

从上初中开始,吴愉便在家乡贵州省

学习拳击。紧接着,她只身前往福建练拳、打比赛、上大学。2016年左右,吴愉被选为国家队队员任灿灿的陪练,长期“仰望”光环的她愈发渴望亲自上场为国争光。如今,凭借不懈努力,吴愉已经集齐了世锦赛冠军、军运会冠军、亚运会冠军等诸多荣誉,直至今年以头号种子身份出征巴黎奥运会。

不久前,电影《热辣滚烫》让更多人关注到了女子拳击这项运动。吴愉坦言,电影呈现的只是女拳击手现实生活的一小部分,不过女主角的“减肥之路”的确令她深深共鸣。

与很多小级别拳击运动员一样,吴愉常常要忍受降体重的痛苦,有时甚至要顶着40摄氏度的高温穿着羽绒服连夜跑步。“减重很辛苦,因为减重的同时你还要保持很好的状态去训练,这很难。”想到这段艰辛的历程,吴愉至今仍会面露难色。

好在,巴黎奥运会上这场酣畅的胜利似乎成为她与一切和解的理由。

“我每一天的训练从来没有(懈怠),我战胜了自己的恐惧,面对各种困境一直在义无反顾地坚持。拿下这个奖牌,我会觉得自己没有辜负任何人,也没有辜负自己。”吴愉说,“现在我都还不想留长发,我觉得很舒服。女孩子的定义不在于长发还是短发,而应该是你的心态和内在。”

(新华社巴黎8月10日电)

环球时讯

巴西一客机坠毁

机上61人全部遇难



8月9日在巴西维涅杜市航拍的失事客机残骸。

据新华社电 巴西沃帕斯航空公司9日确认,该公司一架载有61人的客机当天在巴西东南部圣保罗州维涅杜市坠毁,机上人员全部遇难。目前,失事飞机的黑匣子已被找到。

据巴西媒体报道,这架ATR72-500型涡轮螺旋桨客机当天从巴拉那州南部卡斯卡韦尔市飞往圣保罗瓜鲁柳斯国际机场,下午在距圣保罗市约80公里的维涅杜市坠毁。失事客机损毁了地面上的一栋住宅,但未造成地面人员伤亡。

根据沃帕斯航空公司公布的遇难者名单,机上共有57名乘客和4名机组人员,无中国公民。沃帕斯航空公司当天早些时候说,这架客机上共有62人,其中包括4名机组人员。

巴西空军航空事故调查和预防中心负责人马塞洛·莫雷诺说,已找到失事飞机的黑匣子并妥善保存,坠机原因调查仍处于早期阶段。

据巴西空军相关部门报告,直到当地时间9日13时20分,该航班仍处于正常状况。但从13时21分开始,客机没有回应圣保罗塔台的呼叫,也没有宣布紧急情况或报告遭遇恶劣天气。

以军轰炸加沙城一学校

造成至少100人死亡



加沙城当地居民查看以军袭击后的废墟。

据新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室10日发表声明说,以色列军队当天早上轰炸了加沙城一所学校,造成逾100人死亡,另有数十人受伤。

声明说,遭轰炸的塔宾学校有大量流离失所民众栖身,以军轰炸时,不少民众在做礼拜。由于遇难人数众多,救援人员尚未找回所有遇难者遗体。声明说,哈马斯对此次轰炸予以强烈谴责。

以色列国防军同日发表声明说,以空军“据情报”精确打击了加沙城毗邻清真寺、设在塔宾学校里的哈马斯一个指挥中心。以方称那里是哈马斯成员的藏身地之一。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门8日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超3.9万巴勒斯坦人死亡、逾9.1万人受伤。

俄宣布在库尔斯克等3个州实行反恐行动制度

据新华社电 俄罗斯国家反恐委员会9日宣布,自当天起在库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州实行反恐行动制度。

据俄国家反恐委员会在其官网发布的消息,乌克兰武装部队对库尔斯克州发动恐怖袭击,造成平民伤亡,居民楼和其他民用设施受损。俄国家反恐委员会主席、俄联邦安全局局长博尔特尼科夫决定,从2024年8月9日起在库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州实行反恐行动制度,以保证居民安全,应对来自敌方破坏和恐怖威胁。

俄国家反恐委员会还表示,俄国家机构将采取补充措施以确保公民安全,维护法律和秩序,加强对设施的反恐保护。

乌克兰军队6日起对库尔斯克州发动袭击。俄卫生部长穆拉什科8日通报说,6日以来乌克兰对库尔斯克州的袭击已造成包括9名儿童在内的66人受伤。库尔斯克州代理副州长别洛斯托茨基8日说,袭击已造成该州4人死亡。

美军在叙利亚遭无人机袭击

据新华社电 美国官员9日说,在叙利亚东北部的美军当天遭一架无人机袭击,初步报告显示没有人员伤亡。

据路透社报道,袭击发生在“鲁马林登陆区”。一名不愿公开姓名的美国官员说:“初步报告显示没有人员伤亡,但正在进行医疗评估。我们目前还在评估损失。”

这是近期美军在中东地区遭遇的第二次袭击。5日,伊拉克西部一座驻有美军的空军基地遭到两枚火箭弹袭击,至少5名美国军人受伤。美国国防部指责这次袭击是伊朗支持的代理人所为。伊朗没有对此回应,但表示,由于美国在新一轮巴以冲突中支持以色列,美国对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人近期遭暗杀一事负有责任。

美国目前在叙利亚驻有约900名军人。叙利亚政府已多次声明,要求美国结束其在叙利亚领土上的非法存在。

力能扛鼎

8月10日,中国选手刘焕华在比赛中。

当日,在巴黎奥运会举重项目男子102公斤级比赛中,中国选手刘焕华夺得冠军。

新华社发



夺金时刻

矫若游龙

8月10日,曹缘在比赛中。

当日,在巴黎奥运会跳水项目男子10米跳台决赛中,中国选手曹缘夺得冠军。

新华社发



巴黎奥运 中国风采

首露真容“热雪哈宝”夏日送清凉

(上接第一版)最终,“热雪哈宝”这一名字脱颖而出,它承载着众人对这个大雪人的喜爱与祝福。在雪场内建设这样一个大雪人,一方面是为了迎接亚冬会,全力营造浓厚的冰雪氛围,另一方面是为了展现哈尔滨冰雪奇迹的创新与特色,让游客在夏季旅游热潮中能够感受到冰雪的魅力。为此,哈尔滨热雪奇迹还提供旅拍摄影服务,以增加游客的体验。

哈尔滨热雪奇迹不仅给暑期来哈避暑的游客提供了一个独特的冰雪体验,更为城市的冰雪旅游和体育旅游发展注入了新的活力。作为哈尔滨冰雪旅游的一张亮丽名片,哈尔滨热雪奇迹已累计接待超过6万人次,展现了强大的吸引力和影响力。随着2025年第九届亚冬会的日益临近,哈尔滨作为东道主城市,正以其丰富的冰雪资源和浓厚的冰雪文化氛围,吸引着包括上海、北京、内蒙古在内的20多家训练队前来进行暑期集训,共同感受哈尔滨冰雪文化的独特魅力,体验东道主的热情与周到。

众星云集 万人竞逐松花江畔

(上接第一版)2019年被省体育局、省文旅厅评为黑龙江省体育旅游精品赛事,黑龙江省体育产业示范项目,2023年被国家体育总局、文旅部评为2023中国体育旅游精品赛事。

今年的比赛可谓众星云集,世界排名前30位的男选手和前20名的女运动员悉数来哈参赛,此外还有来自上海合作组织国家的近30名高手参与争夺。加上3000名国内外业余运动员以及近7000名参加迷你的选手,本次赛事的参赛规模突破了万人大关,创下了该项赛事在哈尔滨举办以来的历史新纪录。赛场上,选手们先后参与了42公里全程轮滑马拉松和18公里、12公里、6公里轮滑赛的争夺。

为了丰富本次赛事的内容,营造“跟着赛事游‘尔滨’”的浓厚氛围,将赛事带来的“流量”转换为经济的“增量”,当晚,组委会还策划举行2024“尔滨”轮滑狂欢夜万人刷街活动。来自多个国家和地区的轮滑爱好者齐聚哈尔滨松花江畔,共同享受轮滑带来的运动乐趣,轮滑刷街、轮滑表演、文艺表演、抽奖、DJ和MC等形式,将活动一次又一次推向高潮。“狂欢夜”向世界展示了哈尔滨的时尚魅力,也助力哈尔滨轮滑节和“迷人的哈尔滨之夏”轮滑赛事打造全新IP集群,有力推动了哈尔滨体育产业的发展,为“尔滨”注入了体育的活力和气息。赛事坚持“世界眼光,国际标准,中国特色,高点定位”的原则,不断传递着轮滑激情,打造“轮动冰城,全民开滑”的全新体验。此外,轮滑博览会和“尔滨”轮滑行的同步举办,也为哈尔滨的旅游热度持续加码,更为助力2025年第九届亚冬会的成功举办和推动上海合作组织冰雪示范区建设作出贡献。